

ВАША НАСТАВКА ЧИТА



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 4 (9264) 24 января 2020 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Дорогие студенты!

25 января – день, когда множество людей отмечают Татьянин день и День российского студенчества, которые, по сути, слились в единый праздник. Студенты – самый неутомимый, самый уверенный в себе и самый активный народ.

Определяя свой взгляд на мир, делая первые шаги в профессиональной деятельности, вы прокладываете дорогу в собственное будущее.

Пусть полученное образование откроет вам двери в новую жизнь, сделает вас уверенными и независимыми людьми. Успешной учёбы вам, новых свершений и открытий! Не останавливайтесь на достигнутом, не бойтесь новизны, творите, любите!

Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД

Г.Ш. Айдиев
А.А. Амиранов



Под руководством главы МО «Новолакский район» прошло совещание с активом района

Умугали Яхьяева

20 января, в администрации МО «Новолакский район» прошло расширенное совещание. Принять участие в обсуждении вопросов, связанных с вывозом мусора, прибыл представитель Минприроды РД. Региональные операторы, осуществляющие функции по вывозу мусора в районе, работают с 2019 года. На данный момент в районе сложилась ситуация неуплаты за оказанные услуги по вывозу ТКО.

В связи с тем, что сложилась ситуация, где необходимым стало объяснить населению сложившуюся ситуацию, рассказать о работе региональных операторов и для того, чтобы люди могли задать, возникшие у них вопросы, была организована эта встреча с представителем Министерства природных ресурсов и экологии республики и с региональными операторами.

На совещание были приглашены прокурор района Светозар Омаров, работники прокуратуры, депутаты Районного собрания, главы поселений, директора школ, имамы мечетей, руководители учреждений, участковые уполномоченные полиции, молодежные лидеры.

Началось совещание с приятной ноты. Глава района поздравил специалиста отдела информационных технологий Марьяну Шавлукову, которую отметил благодарностью глава республики за сопровождение новостной ленты.

Глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев ознакомил приглашенных на совещание с темой совещания: «В выходные дни мы выехали в насе-

ленные пункты района с проверкой санитарного состояния наших сел. Нам открылась весьма печальная картина. Мы убедились, что контейнерные площадки организованы не во всех поселениях и баки установлены не везде. Все, что увидели, запечатлено на видеоролике».

В зале были продемонстрированы видеоснимки, демонстрирующие ре-



альную картинку санитарного состояния населенных пунктов района. Во многих местах оборудованы мусорные площадки и установлены баки. Но эти баки переполнены и вокруг баков образовались кучи мусора. Отходы в быту образуются в больших количествах и управлять ими довольно сложно. Именно для улучшения работы и регулирования процесса по сбору твердых коммунальных отходов и в качестве инструмента для экологического регулирования данной сферы, государством введены должности

региональных операторов по обращению с отходами. Работу эту на территории Новолакского района осуществляет ООО «Дагэкосити».

У участников совещания было много вопросов к представителю Минприроды РД и к региональному оператору. Все сошлись во мнении, что вопрос организации вывоза ТКО не до конца налажен. Много вопросов

было у руководителей образовательных организаций: кто должен заключать договор с региональным оператором, как рассчитать стоимость услуги, как уменьшить плату по договору, как организовать сбор мусора в частном секторе и т.д.

Твердые бытовые отходы – одна из ключевых экологических проблем человечества. До недавнего времени, пока не ввели новые правила обращения с ТКО, к вывозу мусора относились несерьезно. Такое отношение и привело к стихийным свалкам. Горы

мусора росли по обочинам дорог, по лесополосам и берегам рек, даже в парках и скверах. Такое положение дел угрожает здоровью людей. Все, что мы выбрасываем за ненадобностью – это и есть ТКО, которые необходимо относить на контейнерную площадку. Оператор становится ответственным за мусор лишь после того, как загрузит его в мусоровоз.

Участники совещания сошлись во мнении, что уровень культуры нашего населения еще низок в плане сохранения чистоты окружающей среды. Необходимо проводить в школе уроки о значимости природоохранных мер, вести беседу в мечетях с прихожанами. Все же в районе еще наблюдаются моменты, когда жители исподтишка выбрасывают пакеты с мусором куда придется. И в результате создается ситуация, когда вроде бы никто мусор не выбрасывает, а кругом по дорогам и обочинам – мусор.

Сказать точно, сколько будет стоить услуга по вывозу мусора, не представляется возможным. В каждом регионе действуют свои тарифы.

Глава района обещал в ближайшие дни договориться по оплате и прийти к одному мнению.

Согласно новым правилам и закону № 89 –ФЗ, собственник жилья не вправе уклоняться от оплаты данной коммунальной услуги, даже на основании того, что мусор он утилизирует самостоятельно.

В рамках совещания глава района подвел итоги 2019 года по всем показателям по району в цифрах. «Впереди нас ждет большая работа. Серьезное внимание будет уделяться реализации федеральных и республиканских программ», - подчеркнул Гаджи Айдиев.

«ДП» для муниципальных СМИ

ЯНВАРЬ 2020 г., №2 (286)



Долг и ответственность

Глава Дагестана Владимир Васильев 21 января провел рабочее совещание с руководителями органов государственной власти республики, сообщает пресс-служба Администрации Главы и Правительства РД. Была заслушана информация о принимаемых мерах по ликвидации вспышки острой кишечной инфекции (ОКИ) в г. Кизляре.



По словам Председателя Правительства республики Артёма Здунова, возглавляющего Оперативный штаб по локализации вспышки инфекции, за период с 6 по 21 января 2020 года зарегистрировано 344 случая острой кишечной инфекции. На сегодняшний день в стационаре находятся 124 человека, из них 79 детей. «Ситуация несколько улучшилась в плане госпитализации, потому что еще несколько дней назад было 160 человек. С 19 же января отмечается резкое снижение заболеваемости ОКИ. Основная вспышка, по мнению специалистов, произошла 14-15 января. Мы внимательно отслеживаем динамику поступлений и выписки больных, учитывая инкубационный период», — сообщил Здунов.

Население города и объекты общественной инфраструктуры обеспечены подвозом необходимого количества питьевой воды, вакцины, бактериофаги и медикаменты имеются в необходимом количестве. Если говорить о лечении больных, то оно, по сведениям Минздрава РД, проводится в полном объеме, тяжелых пациентов нет.

Как отметил Артём Здунов, на месте работает республиканская санитарная противоэпидемиологическая комиссия. Осуществляется контроль подаваемой питьевой воды, ситуация находится под постоянным контролем.

С целью активного выявления больных и осуществления медицинского наблюдения проводятся подворные обходы, организовано 16 врачебно-сестринских бригад. Всего за весь период в рамках подворных обходов осмотрено 40 566 человек. «Хочу сказать, что 170 больных, то есть половина, было выявлено именно во время таких обходов. Эти люди не обращались к врачам, а пытались лечиться сами, чего нельзя делать при таких инфекциях. Отмечу работу волонтерского движения, студентов-медиков. Минздрав очень активно и быстро организовал эту работу. Медицинский и сестринский персонал был необходим в большем объеме, чем был, и мы все это смогли своевременно обеспечить», — подчеркнул Артём Здунов.

Он назвал в качестве главной причины инфекционной вспышки ветхие (свыше 30 лет) городские сети водоснабжения и водоотведения. При этом в данном конкретном случае эти сети находились в одном лотке. «И результат закономерен — ветхая сеть «сифонит», а все находится вместе — и водовод, и канализация, соответственно, возможен «подсос» и попадание канализационных вод в систему водоснабжения, что и послужило основным фактором заболевания», — пояснил Председатель Правительства.

Более 70% отходов будет переработано



Председатель Правительства Дагестана Артём Здунов обсудил с министрами и представителями региональных операторов создание мусоросортировочных комплексов и полигонов для размещения ТКО, сообщает пресс-служба Администрации Главы и Правительства РД.

Вопрос этот в связи с переходом в этом году всей России на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами становится особенно актуальным и на-

ходится на контроле руководства страны и регионов. По информации Министерства природных ресурсов и экологии РД, до недавнего времени все образующиеся отходы для размещения и захоронения направлялись на несанкционированные свалки без предварительной обработки. Сейчас на территории республики уже расположено 2 полигона, внесенных в государственный реестр объектов размещения отходов (ГРОО), в Кизляре и Избербаше, на которые свозятся отходы со всей республи-

ки. Учитывая годовой объем отходов, образующийся на территории республики, эти полигоны будут полностью заполнены в 2022 году. В этой связи остро стоит вопрос строительства еще 3 полигонов, соответствующих нормам действующего природоохранного законодательства, в Махачкале, Хасавюрте и Дербенте для размещения неутраченной части отходов после обработки. «Строительство данных полигонов значительно снизит нагрузку на действующие, а также уменьшит транспортные расходы региональных операторов на перевозку ТКО и впоследствии снизит тариф для населения. С 1 января текущего года тарифы уже снижены на 20%», — пояснил руководитель Минприроды республики Набиюла Карачаев. Он подчеркнул, что для эффективного функционирования системы обращения с отходами, в частности, увеличения количества вовлеченных во вторичный оборот отходов, на территории республики необходимо строительство новых объектов по обработке отходов.

Воздушные отчеты «мертвых душ»

Вопрос о благосостоянии граждан стал ключевой темой Послания Президента России Федеральному Собранию. Было предложено установить стимулирующие надбавки классным руководителям, поднять уровень материнского капитала, закрепить в Конституции норму МРОТ, которая будет не ниже прожиточного минимума.

Указания даны, теперь вопрос в том, как их реализация отразится на жизни россиян. Ведь и сумма маткапитала увеличивается уже в четвертый раз, да и МРОТ — ежегодно. Однако ситуация с уровнем доходов граждан кардинально не поменялась.

Возможно, дело в статистических данных, на которые опираются официальные службы? Вот и Государственная инспекция труда по РД в ходе очередного публичного обсуждения исполнений обязательных требований трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов за последний квартал 2019 года констатирует, что в Дагестане распространённым нарушением является преднамеренное ненадлежащее оформление трудовых отношений с работниками либо уклонение от их оформления вовсе.

В республике зарплата, не превышающая МРОТ, — не редкость. Как правило, такая ситуация складывается в госбюджетной сфере. Причем остается вопрос по стимулирующим и прочим надбавкам, которые в ряде случаев не выплачиваются. Что касается индивидуального предпринимательства, то

здесь распространены зарплаты в конвертах.

Так, в большинстве случаев сумма, равная МРОТ как оклад, просто прописана на бумаге в договоре, а на деле работник получает больше. Есть распространенные случаи, когда работников в бюджетной сфере числятся значительно больше, чем трудящихся в реальности. Эти «мертвые души» позволяют увеличить бюджет ведомства и составить даже «прозрачный» отчет. А на предприятиях индивидуального предпринимательства картина совершенно противоположная: работники могут вообще не числиться.

Да, сегодня очевидны минусы выплаты заработной платы по серым схемам. Сотрудники, получающие зарплату в конвертах, лишены вообще или не могут получать в полном объеме пособия по временной нетрудоспособности, отпускные, выходные пособия при увольнении, налоговые вычеты при приобретении квартиры, при получении платного образования, при получении платных медицинских услуг, а также возможности получения кредитов. Работодатель, который сегодня выплачивает зарплату в конвертах, также лишает своих сотрудников достойной пенсии в будущем.

Однако, по сведениям Инспекции, есть и другая проблема: работающие в госбюджетной сфере, готовы устанавливать реальную заработную плату и платить с нее подоходный налог, но нередко против этого выступают сами работники.

Не покупайтесь на бесплатные деньги!

Списание денег со счета без ведома владельца, кража паролей и ПИН-кодов, легкий заработок в Интернете, вклады под невероятные проценты и онлайн-казино — все это виды финансового мошенничества. Преступники будут спекулировать на ваших чувствах, обещать золотые горы, маскироваться под сотрудников банков или государственных организаций, чтобы выманить у вас деньги.

Как выясняется, никто не застрахован от действий мошенников, даже сами сотрудники регуляторов, казалось бы, назубок знающие все способы и средства, к которым могут прибегнуть преступники: воруют и у них.

Сообщения от регионального МВД об участвующих случаях мошенничества с банковскими картами публикуются в СМИ практически ежемесячно. Но жажда легкой наживы затуманивает разум пользователей услуг кредитных организаций: пообещает кто ни попадя по телефону тысячу рублей за многолетнее сотрудничество с банком, и люди готовы выложить все свои данные, открывая доступ к средствам на картах.

На самом деле стать жертвой преступников может каждый, и неважно, использует он банковскую карту или предпочитает рас- считываться наличными. При под-

готовке материала мы связались с одним из российских банков, беседами с руководителем высшего звена, рассказавшим, как с его банковской карты без ведома владельца были сняты деньги. Обратившись в офис кредитора, собеседник решил проблему, деньги вернули. О том, как это сделать, расскажем в конце статьи.

Мошенники умеют выманивать деньги онлайн, с помощью звонков и СМС, в социальных сетях и офисах. И поскольку никто не застрахован от их действий, перечислим уловки, к которым они прибегают, чтобы вы не попались на развод.

Чтобы использовать вашу карту в своих целях, преступникам нужно узнать ее номер, имя владельца, срок действия, номер CVV или CVV2 (трехзначный номер на обратной стороне карты). Они могут установить скиммер на банкомат (специальное устройство, которое накладывает на приемник карты в банкомате) и видеокамеру над клавиатурой.

В пресс-службе Отделения — Национального банка по Республике Дагестан Южного ГУ Банка России предупреждают: достаточно один раз воспользоваться таким банкоматом и не прикрыть рукой клавиатуру в момент набора ПИН-кода — и ваши деньги могут уйти, перевести на несколько счетов и обналчить. Украсть данные вашей карты могут даже в кафе или магазине.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

22 января, в здании «Трест» (Новострой) Новолакского района, под руководством главы МО «Новолакский район» Гаджи Айдиева, прошло совещание.

В работе совещания приняли участие депутат НС РД Амирханов Амирхан, главы поселений района, а так же заместители глав. Главной темой обсуждения на совещании стал вопрос завершения строительства парковой зоны на территории между селами Ахар и Шушия.

Глава муниципалитета проинформировал о том, что скоро доставят заказанные зелёные насаждения и начнётся активная работа по озеленению. Работа должна быть завершена в течение 2-3 дней, после чего начнётся установка мусорных контейнеров и скамеек для отдыха сельчан.

Вторым актуальным вопросом совещания стал вопрос проведения субботников по благоустройству территорий. Гаджи Айдиев призвал глав сельских поселений провести разъяснительные работы среди населения на тему санитарной гигиены. «Субботник — это общее дело. Каждый житель нашего села должен принимать участие в благоустройстве своего села. Только общими усилиями мы сможем сделать так, чтобы наш район процветал», — сказал глава муниципалитета.

В течение недели во всех населенных пунктах переселенческого района пройдут субботники по очистке территорий от мусора. Завершая работу совещания, глава поручил всем ответственным лицам по результатам субботника представить справки о проделанной работе.

Предложения жителей нашего района по расходованию средств федерального гранта

Жители Дагестана могут высказать свои предложения по расходованию средств федерального гранта в размере 1,2 млрд рублей, выделенного Правительством Российской Федерации за эффективную работу руководства республикой.



По инициативе Главы РД Владимира Васильева решение о том, куда будут направлены средства, будет исходить из перечня приоритетных направлений, сформированных путём общественного обсуждения.

Так, заместитель управделами администрации Новолакского муниципального образования Патимат Мусаева высказала своё мнение относительно расходования средств гранта. Она предлагает направить средства гранта на оснащение больниц республики высокотехнологичным оборудованием. Отмечает, что благодаря новому оборудованию в больницах многих районов и городах республики появится возможность пройти важные обследования и провести даже сложные операции. Порой для

прохождения медицинского лечения дагестанцы выезжают за пределы, а это требует дополнительных затрат.

Лечение заболеваний с использованием новых методов и современной медицинской техники станет ближе для населения республики. Высокотехнологичную медпомощь можно будет получить, не выезжая в другие регионы.



Заведующий отделом информационных технологий и связей со СМИ администрации Новолакского района Марат Ханов предлагает средства гранта направить на строительство детских садов в районах и городах республики.

Проблемы детских садов знакомы всем. Не только людям, у которых есть дети, посещающие дошкольные

учреждения, но и другим гражданам, которые имеют к этому отношение. И ни для кого не секрет, что нехватка мест в детских дошкольных учреждениях является на сегодняшний день одной из самых актуальных проблем.

Стоит учесть и то, что республика наша показывает демографический прирост населения. Семьи с пятью детьми для Дагестана — обычное явление. И даже десятью детьми здесь никого не удивишь. В очереди в детские сады стоят достаточно много детей. Бывают случаи, что значительная часть очередников своей очереди так и не дожидается, пойдя в начальную школу. И вполне оправданно считать, что одной из причин, по которой молодые семьи откладывают рождение детей или ограничиваются одним ребенком, также является нехватка мест в детских садах. Поэтому целесообразно расходовать финансовые средства гранта на строительство детских са-

дов.

Добрый человек живет больше века

Глава МО "село Гамиях" Хабидулла Рашидов организовал встречу со старожилом села. Участники встречи поздравили именинника Курбана Муртазалиева с 90-летним юбилеем и вручили ему юбилейную медаль «20 лет разгрома международных бандформиро-

вил работе в совхозе "Гамияхский". Долгое время он работал бригадиром в совхозе. За время работы в совхозе Муртазалиев достигал передовых показателей. Глава МО "село Гамиях" Х.Р. Рашидов обратился к юбиляру с поздравительной речью: «Ваш юбилей — оче-

ком исторических событий, во время которых Вы трудились во благо будущего поколения.

Девяностолетие — очень важное и знаковое событие, ведь далеко не каждому удалось встретить юбилей почтенный возраст длиною почти в век. "Добрый человек живёт



ванней». Отметим, что Муртазалиев Курбан Валижулахович — ветеран труда. Трудовую деятельность юбиляр посвя-

рленное доказательство того, что 90 лет — вовсе не преклонный возраст. Низкий поклон Вам за ту сложную жизнь, по которой Вы прошли достойно, будучи участни-

больше века", — такие слова говорят в народе о долгожителях. Глава села пожелал юбиляру крепкого здоровья, счастья, заботы близких и родных.

Акция «Будьте бдительны»



Работниками единой дежурно-диспетчерской службы района организована акция "Будьте бдительны".

В рамках акции представителями службы на протяжении нескольких дней распространялись буклеты и листовки «Будьте бдительны!» и «112 — единая служба спасения» в организациях и учреждениях района, на территории образовательных учреждений, в местах скопления людей, в райцентре Новолакского.

Помимо прочего, проводилась разъяснительная работа, где расска-

зывали о мерах, необходимых для принятия в случае чрезвычайных ситуаций. В частности, организовано распространение листовок территории школ переселенческой территории района.

В ходе проведения мероприятий были также разъяснены принципы работы ЕДДС (Единой дежурно-диспетчерской службы, службы-112) Новолакского района. ЕДДС района просит в случае происшествий позвонить по номерам: 112, 8 (87242) 21-1-12, 8 (963) 793 78 12.

25 января - День студента (Татьянин день) Студенчество - это самая яркая и незабываемая пора жизни

Совсем скоро наша страна будет праздновать 75-летнюю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Как дань памяти героизму советского народа 9 мая, в День Победы, ежегодно в центре страны на Красной площади проходят парады и праздничные шествия.

Для жителей села Новочуртах и особенно учителей и учащихся МКОУ «Новочуртахская СОШ №1» в 2019 году он был наиболее волнительным, потому что участником парада был наш выпускник 2016 года Асхабов Казбек Салаудинович.

Он студент Военно-морского политехнического института г. Санкт-Петербурга. За время учебы Казбек показал себя лучшим студентом, благодаря упорству и стремлению к достижению поставленной цели. Три учебных курса он закончил успешно, показав хорошие военные знания, умения и навыки, отличную физическую подготовку и закалку характера.

Родители Казбека, Салаудин и Роза, недавно получили благодарственное письмо от руководства института за воспитание хорошего сына и патриота нашей Родины.

Пройдя сложный отбор по строевой подготовке, дисциплине и учебе среди курсантов и студентов Российских ВУЗов Казбек попал в список участников Военного парада и достойно прошел по главной площади Москвы.

Также он был участником парада в г.Санкт-Петербурге, посвященном Дню военно-морского флота.

От лица учащихся и учительского коллектива поздравляем Асхабова Казбека и его семью с таким памятным событием в их жизни. Желаем ему дальнейших успехов. Мы гордимся тобой! Ты пример для всех учеников нашей школы!

Так же поздравляем всех жителей нашего района с наступающим юбилеем Победы в ВОВ. Желаем, чтобы над головой всегда было мирное небо, чтобы этот мир каждый день дарил только счастье, радость, веселые улыбки и звонкий смех детей. Пусть отголоски войны останутся только в книгах и фильмах, пусть в сердцах наших живет гордость за подвиги героев Отечества.

Директор школы Шапнова Д.

Студенческая жизнь – это возможность раскрыть свои таланты и способности.

Закончив Новокулинскую СОШ №1 в 2018 году с медалью «За особые успехи в учении» и аттестатом с отличием, Карина подала документы сразу в несколько вузов, но она отдала предпочтение Дагестанской медицинской академии, поступив на педиатрической факультет.

Сейчас она – студентка второго курса. Еще со школы Карина числилась в кружках отличников, и участвовала на всех школьных мероприятиях, больше предпочтение давала спорту, а теперь и в вузе показывает себя с хорошей стороны. Способности к учебе у нее есть.

Несмотря на трудную студенческую жизнь, Карина принимает участие во всех мероприятиях, заряжая при этом всех своей энергичностью и оптимизмом.

Рамазанова Карина заявила о себе на первом же курсе, когда выступила в составе сборной команды первокурсников. В спортивных соревнованиях по сборке автомата, посвященных празднику Победы, она заняла призовое место.

Учеба идет успешно, без провалов. Это плюс, а в дополнение к этому многообразная общественная работа: староста, член студенческого комитета, активная участница художественной самодеятельности, рисует, оформляет и т.д.

Участвует в мероприятиях, которые проводятся в университете. Участвовала в конкурсе «Помоги первым». И получила сертификат. Недавно проводили спортивные мероприятия, где Карина заняла третье место и получила кубок и грамоту. Ее уважают в



группе и выбрали старостой на курсе, потому что она надежный товарищ, подруга, которая всегда протянет руку помощи.

Пусть жизнь готовит

сложные задачи -

Вперёд к своей мечте

иди смелей!

Успехов и во всё

большой удачи,

Побольше добрых

и счастливых дней!

Н. Пантелеева.

Автулханова Азиза окончила Банайортговскую СОШ в 2018 году.

В том же году поступила в Саратовскую Государственную Юридическую Академию, где продолжает учебу на втором курсе факультета «Институт правоохранительной деятельности».

В школе она училась на отлично и принимала активное участие в районных олимпиадах и в общественной жизни школы.

Такими же успехами она продолжает учебу и в Академии. Участвует в различных конкурсах, фестивалях, открытых мероприятиях.

В апреле прошлого года в институте прокуратуры состоялась культурно-историческая конференция «По дорогам боевой славы», приуроченная к празднованию 74-годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Участниками конференции выступили студенты ИП и ИПД с работами, посвященными героям Великой Оте-



чественной войны, где Азиза Дагирова заняла II – место. Была награждена Почетной грамотой и Сертификатом. Пожелаем Азизе крепкого здоровья, успехов в учебе, чтобы все гордились её успехами и достижениями.

Зайриханов Рамазан, выпускник Гамияхской средней школы №2, талантливый, успешный молодой человек, который упорно и целенаправленно движется к своей мечте – быть успешным в своей профессии. Рамазан рос в дружной семье, где воспитание истинного горца всегда стояло на первом месте. Родители, – простые труженники села, –Зайриханов Гаджияма и Нуридина Сидрат, могут гордиться сыном.

Его знают все, а учащиеся школы говорят о нём с гордостью: «Это наш выпускник! Он медалист!».

Рамазан – активный участник различных конкурсов и олимпиад. Неоднократно занимал призовые места в районе, в республике. Он принимал активное участие во всех мероприятиях кружка «Краевед» и «Правоведение», занимал призовые места. Своим главным достижением выпускник считает поступление в Орловский медицинский институт. им. Тургенева.

Трудолюбие и терпение помогают ему добиться желаемого и принести пользу обществу. Рамазан действует по принципу слов Авраама Линкольна: «Я иду вперед медленно, зато никогда не двигаюсь назад».

В жизни института Рамазан принимает активное участие. Ему студенты доверяют возглавить свое профсоюзное движение, зная его принципиальность и честность.

Как и любой человек, Рамазан без надежного домашнего тыла не мог бы быть полностью доволен жизнью. — Моя семья, занимаясь моим воспитанием, развивала во мне разносторонние способности. Становлению меня как личности, я обязан заботе, пониманию, дружбе всех членов нашей семьи. Мои старшие сестры окончили школу хорошо, и они для меня достойный пример, — говорит юноша.

Жизненный успех, несомненно, связывает с теплотой, зарядом положительной энергии и поддержкой, получаемой в кругу семьи.

Он благодарен коллективу учителей МКОУ «Гамияхская сош№2», здесь я получил все: всестороннее развитие, наставления на все случаи жизни, нравственное воспитание и ориентир выбора будущей специальности.

Таким образом, старшее поколение, передало Рамазану свой положительный опыт и поспособствовало определению его собственной судьбы.

Юноша активно занимается самообразованием. Знания он получает не только в рамках вузовской программы, но и в процессе изучения дополнительных материалов.

Рамазан- активный член общер-



ской волонтерской организации «волонтер-медик»

Знание – это база, фундамент. И то, что у отличника эта база крепкая, заслуживает наивысших похвал.

Ближе Рамазану науки естественно-математического и гуманитарного циклов: право и математика, иностранный язык, химия и биология у него любимые предметы.

В современном обществе знание своих прав и свобод позволяет ему как гражданину чувствовать себя уверенно, а владение иностранными языками в наше время просто необходимо.

Свой профессиональный путь он уже наметил - он студент педиатрического факультета.

Убежден, что по-настоящему грамотных детских врачей не так уж много, и эта профессия по-прежнему востребована на рынке труда, — утверждает выпускник.

Передо мной сидит грамотный, серьезный, уверенный в своих силах человек, который обладает не только острым умом, но и творческой натурой.

С уверенностью можно сказать, что все свои планы он реализует и добьётся высоких результатов на выбранном поприще.

Что для него студенческая жизнь, он точно сможет определить лишь через несколько лет, после ее окончания. Сейчас можно сказать лишь, что это постоянное движение.

Педагог-организатор Османова П.

25 января - День студента (Татьянин день) Студенчество - это самая яркая и незабываемая пора жизни

Мирзаева Согдана студентка Пятигорского государственного университета, факультета иностранных языков.

Одна из лучших учениц МКОУ «Новолакская СОШ№1», об успехах которой долго будут говорить учителя и учащиеся. За время обучения в школе Согдана показывала лицо школы с лучшей стороны, получала призовые результаты на олимпиадах и конкурсах в районном масштабе. Была готова помочь любому ученику в школе.

Ее успехи при сдаче ЕГЭ стали стимулом для будущих выпускников. Многие хотят быть на нее похожими. Общительная и коммуникабельная девушка поддерживает тесную связь с учениками старших классов, дает им дельные советы и наставления.

Такие же результаты она показывает и в университете. Первую сессию она сдала на отлично. Активно участвует в общественной жизни университета. Исполнила на конкурсе «Зеленое яблоко» песню на английском языке и заняла призовое место. Студентка первого курса свободно го-



ворит на английском языке. Это плоды упорного самообразования и самореализации. Принимает активное участие в волонтерском движении университета. Поздравляя с днем студента хочется пожелать больших успехов в учебе и в творческой жизни.

Директор школы Р.Магомедов

О лучших учениках не забывают, и накануне Дня студента хочется рассказать о выпускнице Чапаевской СОШ№1 Магомедовой Салихат Гасановне, которая в течение всех лет школьной жизни, защищала честь школы на различных конкурсах и олимпиадах, как в районе, так и в республике. В 10 классе приняла участие в конкурсе «Ученик года», где тоже одержала победу и стала лучшим учеником года.

Закончила школу в селе Чапаево, с медалью «За особые заслуги в обучении». Перед Салихат открылись двери нескольких вузов, но она отдала предпочтение Дагестанскому медицинскому университету, поступив на стоматологический факультет. И не пожалела. Учиться ей очень нравится.

Салихат с детства мечтала о профессии врача и целенаправленно готовилась стать врачом. Читала дополнительную литературу, основательно готовилась к сдаче ЕГЭ по профильным предметам.

Сейчас она – студентка второго курса. Еще со школы Салихат числилась в отличниках, а теперь и в вузе : по итогам I курса – круглая отличница.

Конечно, незаурядных способностей к учебе у нее не отнять, но если

бы не характер, не трудолюбие ...

Все говорят, что первый курс – это очень сложно, а для меня сложное показался первый семестр второго курса, — говорит Салихат, — учить приходится много, предметы очень сложные: анатомия, гистология, биохимия, если не поймаешь – выучить просто невозможно...

Про таких говорят: за что ни возьмется, все получается.

Вот такая она, наша Салихат – умная, активная, целеустремленная, инициативная и творческая. В университете, да и в других Дагестанских вузах у неё появилось много друзей.

Конечно же, лучшие студенческие годы ещё впереди, каким же представляется Салихат будущее?

На данный момент это – хорошо закончить университет и получить про-

фессию. Я поздравляю всех с Днём студента! Конечно же, желаю удачи на сессиях и успешной сдачи зачётов и экзаменов.

Пусть все будет так, как мечтаешь тебе, Салихат. Используй все свои способности для того, чтобы сделать возможным то, что кажется недостижимым. Мы верим, у тебя всё получится, и на одного замечательного и талантливого врача в нашей стране станет больше!

Одним из примеров для подражания подрастающей молодежи является выпускница МКОУ «Гамияхская СОШ №1» Магомедова Жамиля Жабировна.

В2017 году она окончила школу на «Золотую медаль». В школе отличалась скромностью, начитанностью, всесторонне развитой личностью.

Жамиля учится в Ханты-Мансийской медицинской Академии на третьем курсе лечебного отделения.

Она учится хорошо, ее уважают и хвалят педагоги и сокурсники. Надеемся, что в скором будущем, наш район пополнится еще одним высококвалифицированным специалистом в лице Магомедовой Жамили.



Всегда в поиске НОВОГО

Патимат Юнусова

Школа – это вечная молодость, постоянное движение вперед. Профессия учителя можно позавидовать, она дает возможность развиваться творчески и духовно. Упорство, целеустремленность, способность к самосовершенствованию и самообразованию – обязательные качества, к обладанию которыми должен стремиться современный педагог.

Она хороший собеседник, и поэтому с ней легко общаться, у нее феноменальная память и прекрасное чувство юмора. В своем предмете она непревзойденная. Удивляет ее способность рассказывать огромные отрывки из текстов художественных произведений. Она говорит тихо, но ее слушают с удовольствием. Именно эти качества присущи директору МКОУ Новочуртахская СОШ №1, педагогу русского языка и литературы Шапновой Джемиле Абдулхалитовне.

Уже в школьные годы она мечтала о профессии учителя. Успешно окончила Хасавюртовский педагогический колледж. В этом же году начала свою трудовую деятельность в Новочуртахской СОШ №2 в качестве учителя русского языка и литературы.

Уже в школьные годы она мечтала о профессии учителя. Успешно окончила Хасавюртовский педагогический колледж. В этом же году начала свою трудовую деятельность в Новочуртахской СОШ №2 в качестве учителя русского языка и литературы.

Уважение коллег, учащихся и родителей заслужила Джемиле Абдулхалитовна своей доблестной работой. Она растит своих учащихся не только знаниями, но и высокими нравственными чертами. Как человека, ее отличают такие черты характера как – доброта, отзывчивость, ответственность, общительность и обаяние. Кто бы ни обратил к ней за помощью и советом, будь это учитель или же учащийся, она всегда рада помочь.

С первых дней учительской работы – прекрасные отношения, полное взаимопонимание и движение. Будучи молодым специалистом, работала старательно и добросовестно, собирая по крупицам ценнейший опыт своих старших коллег.

Проблемы, которые беспокоят многие сельские школы, она старается взять на себя, оберегая сотрудников от многих волнений, создавая им благоприятные условия для работы.

В школе берет начало не только ее профессиональный, но и карьерный рост. В 2016 году её назначили и.о. директора МКОУ Новочуртахская СОШ №1.

Каждое утро начинается со школьного порога. Она обязательно встречает ребят, которые идут в школу. Требовательная в первую очередь к себе, потом к своим подчиненным. Джемиле Абдулхалитовна находит подход к каждому ученику, знает их радости и тревоги. В нужный момент скажет те слова, которые не обидят, а заставят задуматься над своим поведением самого отъявленного нарушителя школьной дисциплины. Не жале-



ет похвал для тех, кто этого заслуживает, подержит того, кто в этом нуждается.

Прекрасные организаторские способности, знание психологии людей помогают ей увлечь педагогический коллектив большим общим делом. В коллективе, где работает Джемиле Абдулхали-

товна, царят здоровый микроклимат, рабочая атмосфера и дружеские взаимоотношения между коллегами. Как директор, она не боится внедрять новое в учебно – воспитательный процесс, мудро осуществляет руководство педагогическим коллективом.

Сегодня она студентка 5 курса ДГПУ. Уважаемые педагоги Новочуртахской СОШ №1. Ваша профессия – это образец добродетели и человеколюбия и сочетается в себе мудрость, молодость души, огромную энергию, доброту и строгость. Ваш труд невероятно сложно оценить, ему просто нет цены. Ваш каждодневный путь – это путь к сердцам подрастающего поколения.

Под ее руководством в школе работают 20 учителей. Из них 7 с высшей категорией. 180 учеников обучаются в две смены.

Она является не только директором, но и прекрасной мамой для четвертых детей, которых она воспитала честными, отзывчивыми, трудолюбивыми. Привила своим детям любовь к Родине, на-

родным традициям и культуре. В школе проводят внеклассные мероприятия с участием родителей, общественности, ветеранов труда. Такие встречи духовно обогащают. Школьники принимают активное участие во всех проводимых мероприятиях.

Пусть Ваши ученики вместе с вами добиваются высот успеха.

К Дню образования ДАССР

Дагестан - наш край родной

С целью ознакомления учащихся с историей становления родного края, его значении в историческом ракурсе, а также развитие у молодежи и подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за

для учащихся 1-4 классов педагог-библиотекарь Каммаева Д. провела выставку на тему: «Дагестан - наш край родной». Ребята узнали об истории возникновения ДАССР, о подвигах наших предков во имя независимости

образовании Дагестанской Автономной Советской Республики – в ряду судьбоносных событий, которые повлияли на жизнь многих поколений дагестанцев. История Дагеста-

С целью ознакомления учащихся с историей становления родного края, его значения в историческом ракурсе, развития у молодежи и подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за свой регион, за свою историю, согласно плану работы Гамияхской школы, были проведены мероприятия, посвященные Дню образования Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики (ДАССР).

В мероприятиях приняли участие учащиеся 1-9 классов.

Учитель истории Дагестана Мусхаджиева Ж. для учащихся 8-9 классов провела исторический урок на тему: «История образования ДАССР».

Для учащихся 6 класса проведен исторический урок на тему: «Мой Дагестан».

В ходе урока учащиеся познакоми-

лись с историей возникновения ДАССР, с подвигами наших предков во имя независимости Родины, популярнейшими героями дагестанского народа.

Для 1-4 классов классные руководители провели классные часы на тему: «Дагестан - наш край родной». Ребята узнали об истории возникновения, о подвигах народа, обсудили тему мужества и чести. По физической культуре были проведены веселые старты.

Учитель ИЗО Джабраилова Д. провела конкурс рисунка «Мой горный край-Дагестан», в котором приняли участие 49 обучающихся. Классными руководителями 5-7 классов были проведены классные часы с презентацией на тему: «Среди сверкающих вершин».

В школьной библиотеке организована книжная выставка «Многонациональный Дагестан», прошла торжественная линейка, посвященная ДАССР. Перед ребятами выступил директор школы Гусейнов Р.



свой регион в МКОУ «Новокулинская СОШ №2» имени Ахмедхана Султана были проведены мероприятия, посвященные Дню образования Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики (ДАССР). В мероприятиях приняли участие учащиеся 1-9 классов. Учитель физической культуры Сулейманова И. с учащимися 5-х классов провела спортивные состязания, приуроченные ко Дню образования ДАССР. А

Родины, о популярных героях дагестанского народа, обсуждали вопросы мужества и чести. Библиотекарем Гусейновой М. и учителем обществознания Ругуевой З., для учащихся 9 классов, был проведен исторический урок на тему: «История образования ДАССР».

Ругуева З. рассказала ребятам о том, что принятое 20 января 1921 года Всероссийским Центральным Исполнительным комитетом Декрета об

на содержит немало славных страниц, свидетельствующих о созидательном труде, самоотверженности и высоком патриотизме его жителей. Благодаря усилиям и таланту многих поколений, в республике создан значительный экономический, культурный и интеллектуальный потенциал. А самая главная заслуга – это дружба и братство между народами. Об этом должно знать подрастающее поколение и гордиться этим.



Всеми силами противостоять наркомании

22 января в МКОУ «Новолакская СОШ №1» прошла встреча работников правоохранительных органов с учащимися 11 классов.

Заместитель командира МО МВД по РД по ООП подполковник полиции Суханов Вячеслав Геннадиевич, инспектор ГООП МО МВД РФ в РД, старший лейтенант полиции Филатов Александр Владимирович. Участковый уполномоченный РОВД по селу Новолакское лейтенант полиции Бегиев Юсуп Шахбанович, инспектор ПДН МВД по Новолакскому району сержант полиции Гаммадаев Магомед Русланович.

В целях пропаганды здорового образа жизни, противодействия распространению алкоголизма и наркомании, работниками РОВД и мобильной группы было проведено совместно мероприятие по профилактике наркомании. В своей беседе с учащимися они рассказали, что собой представляют наркомания и наркотики. Объяснили, что наркомания имеет разностороннее объяснение. Это рассматривается как болезнь, как преступление, дея-

ние, приносящее вред здоровью самого человека и окружающим. Распространяется среди подростков и молодежи. Употребление наркотиков может сказываться при поступлении в высшие учебные заведения, при призыве на военную службу. Это прерывается специальными приборами, ведется жесткий контроль со стороны государства.

Так же работники правоохранительных органов объяснили учащимся, что по российским законам, все процессы, связанные с наркотическими веществами, находятся под преследованием. В нашей стране принят закон «О наркотических средствах и психотропных веществах».

В сегодняшней нелегкой ситуации, сложившейся с незаконным оборотом наркотиков в России, перед обществом стоит важная задача – всеми силами противостоять распространению наркомании.

Думайте о своем будущем. Не отдавайте наркотикам Вашу жизнь и жизнь ваших близких.



20 января республика Дагестан отмечает праздник, имеющий историческое значение - образование ДАССР. Образование Дагестанской Автономной Советской Социалистической республики стало началом нового этапа жизни народов Дагестана.

Мероприятия, посвященные празднованию образования ДАССР, проходят во всех образовательных организациях.

В Новолакской СОШ №1 состоялся круглый стол, в котором приняли участие учащиеся 9-11 классов.

Учителя истории рассказали учащимся о том, какое значение имело вхождение Дагестана в состав РСФСР в социальной, экономической и культурной жизни. О том, какие стали происходить преобразования в жизни горских народов.

Учащимся была предоставлена возможность посмотреть видеофильм, где подробно ознакомили с историей Дагестана, об этапах вхождения Дагестана в состав России.

Целью проведения мероприятия является формирование и развитие чувства патриотизма, приобщение учащихся к прекрасному, к богатому культурно историческому наследию народов Дагестана.

Цинявнинан бусравсса пишагьрал заллу

Умугъали Яхьяева

Махьсса шиннарди, электронный почта бивккун махь, чагъарунни чивчмунн чагъарду-ва телеграммарду чан хьурчангу, лап хьуммасса кIану бугълай бивкьессар чагъарду ва кзаитругъаргау къатлувун биян буллалисса почтальон-турал. ЧIявасса къатраву ялугълай бивкьессар почтальон учIанни, мунашал аьрхIал хьуйссава къаххуйсса хаварду бучIайнутIий. ЦалчIисса почтамтру Аьрасатнаву сакин бувну бур Петр I-нал. Та заманлай бивкьессар формагу лархсса инсантал бивкIун бур.

СССР-дануламаннайпочтальонтуралпишагъхьиннуларайссадаражалий чIалачIи бувну бивкьессар. АгъалинначIан цала гъанчIивная, даврил уртакутраву, дявйлул чIумал солдатная чагъарду бугълай ва мий биян буллай къабивкьессания, инсантурал орумдул тагъар лап даххана хьуну диканссия.

Инсаннан чагъардайхчин хавар баян баву, мугу агъали къай-къуйлул, ва дарурдал шаллу баврицал аьрхIал бавIуасса ишири. Тгизаманнай, почталду даврил ца бугIа интернетрал ва телефоннал шаллу буллай бунагума, курьертурал даву хьинн уаьркинхъанай дуссар хьунисса офисрдай ва предпритиярдай. Тгизаманнул почтальонтурал кзаитругу бакъасса, пенсия ва пособияртугу биян байссар. Му бакъассагу, диян дуллалиссар дазул къатугу интернет магазиннаву нанисса посылкардулу.

ХIакьинусса ттул хаваргу, I5 шинай районнал почтальий почтальонкану зузисса Расулова Аьйшатлуяр. Аьйшат бувну бур IЦуссалакрал районнальисса IЦуссакуллал шIяраву, колхозиктурал кулпатраву. Ванил ппуХаннаев Ханна Лениннул цIанийсса колхозраву ятти хIухчуну зий ивкIун ур. Ва ивкIун ур ца дурксса, хьхьчIунисса хIухчу. Ханнал бурхьинисса тIуллал ва мунал мяш акъашиврул, ка IтI-тIаврил ца дурккун дикIайва. Гьарца къутанналий лагма, учIайсса ивкIун ур увцуну – цувхьуну, дикI, нахь, нисуругу ларсун, хьинну хьамалуугу хьуну. Аьйшатлул нину, Загьидат, бур Ваччатусса. Ва-

нил ппу ивкIун ур хьинну шIяраву махь нанисса, бусравсса инсан. Буслай бикIайва, Сталин ивкIусса чIумал кIорххила даврийн, чIирингу бивчуну, нанисса ва, зана ивкIиссия тIар хууллия. Шамма гъантлий шава шIявкIун ур дягъулий, чIири бивчуну уну тIий, халкъуннавун уккан ламус хъанай.

Ханнал ва Загьидатлул кулпатраву хьуну бур 4 оьрчI: кIия оьрчI ва кIива душ.



«Жул ппу мудан къутаннай икIайва, - тIий, буслай бур Аьйшат. Нину колхозраву зий дикIайва. Жумукъаву оьрчI нитти буттан кумаг буллай бикIайссия. Тама дан, ххала бан, лагайссия. Нину дикIайва звеньеваяну, кIорххичIуннай даврийн лагун, чIалну шардай зана шайва. Мунийн бувну, къатлул гьаршагу кушу жу, оьрчIал, ва хьунна-бавал бувайссия. Жул къушийн шама оьлгу, яттугу тачIаву чан къавхьуссар. Дукиядул ва янна-уссул

Совместный труд объединяет

Идрис Алиев

Как показала проверка, в Новолакских поселениях санитарное состояние оставляет желать лучшего. А причина связана с неплатой услуг региональных операторов по вывозу ТКО (твердых коммунальных отходов).

В связи с этим, по поручению главы МО «Новолакский район» Гаджи Айдиева, в селении Тухчар прошло санитарное мероприятие с участием жителей села.

Активное участие в субботнике приняли глава села Алхулаев Башир и местный предприниматель Абакаров Руслан, который оказал финансовую помощь.

«Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят!» - гласит народная мудрость. Польза от нее неоспорима, когда речь заходит о бытовой культуре: содержать территорию сельского поселения в чистоте –

прямая обязанность его жителей. Это и показали жители села Тухчар. В порядок были приведены улицы, лесополосы, мусорные баки. Силами работников администрации, а также жителей села проведены работы по очистке территории вдоль дорог от мусора и грязи, а также были приведены в порядок и очищены от мусора заброшенные дома, оставленные жителями села, после переезда в Новострой.

Как отмечает глава села Тухчар Башир Алхулаев, проведение субботников и воскресников имеет большое значение для всех жителей села.

Совместный труд объединяет, а видимый результат – чистые улицы и дороги – приятно радуют глаз не только местных жителей, но и каждого, кто попадает на территорию села. Благодарим всех участников за труд и активную жизненную позицию!



Пишут наши читатели О хорошем человеке

Я с особой благодарностью вспоминаю фельдшера с.Гамиях Абдуллаеву Союю, которая, несмотря на погоду, время суток, занятость и ни на что другое, оказывала медпомощь всем, кто обращался к ней.

В 90-е годы, когда в стране была разруха, в том числе и в медицине, она лечила людей и на свои средства.

Молодая, красивая, с длинной черной косой – эталон красоты и олицетворения скромной горняки – все было при ней: профессионализм на работе, хозяйка в доме, мать троих дочек.

Незвирая на позднее время, без транспорта, без возмущений - всегда приходила на помощь.

«Наша Союя» живет сейчас в Махачкале, вырастила прекрасных дочерей, так же востребована, такая же милая и нежная. Добрейшей души человек. Спасибо Вам за ваш труд и отзывчивость.



Исаикова М.



Объявление

Утерянный аттестат о среднем общем образовании (с отличием), выданный Новолакской СОШ № 1 в 2019 году под №001656422 серия 00518 на имя Джамалова Радмира Рашидовича, считать недействительным.

ЗАМАНАЛУЛ
ЧІУ

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
П/И № ТУ5-002П
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos.vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на районную газету
«ЗАМАНАЛУЛ ЧІУ»
за 2020 год!



Подписку можно оформить в отделениях
почтовой связи.

Читайте районную газету, любите свой район,
свой язык, свою культуру и обычаи!

Красиво идущие по жизни
Семейные ценности. Из века в век с них начинается и на них основывается человеческая жизнь, связанная со стремлением к поиску вечных истин, освещающих земной путь каждого живущего на земле.

Супружеская пара, отмечающая свой золотой юбилей – настоящее благословение для всех потомков. Они являются примером, как нужно прожить семейную жизнь. Большого почета и уважения заслуживают их чувства, любовь, уважение друг другу и супружеская верность, пронесенная сквозь века.

В этом году золотой юбилей отметит семейная пара КалиеваАхмедбегаУмахановича и АнкалаевойБахумеседоАнкалаевны. Золото – благородный драгоценный металл и именно он символизирует эту столь значимую дату. Отец Ахмедбега умер рано. Когда умерла его мать, ему и трех лет не было. Ахмедбега и его шестилетнего брата воспитала старшая сестра, которая работала в колхозе. Сестре самой -то было всего пятнадцать лет. Все трое детей сполна познали тяготы сиротства. Жизнь на селе никогда не была легкой. В те годы люди жили тяжело, не хватало самого необходимого, многие работы выполнялись вручную. Им приходилось буквально выживать в ужасающих условиях.

« В моей памяти ничего не осталось от родителей, детство было очень тяжелое»- вспоминает Ахмедбег.
-У каждого человека своя жизнь, и проходит она своеобразно. У кого-то она счастливая, радостная, обеспеченная, а у кого-то печальная и чрезмерно тяжелая и всем хочется, чтобы рядом были живые родители. «К сожалению, свое предназначение я начал определять не по наставлению родителей, которых я почти не знал, и не произнес такие величественные слова, как «мама» и «папа», но старшая сестра старалась делать все, чтобы мы, два брата, не чувствовали себя сиротами,- продолжает Ахмедбег.

-Самой светлой частью человеческой жизни считается детство, где закладывается фундамент нравственности человека, который нужно сохранить, развивать и передавать последующим поколениям. Этого тоже у меня не было».

Закончил Мехельгинскую среднюю школу. За время учебы, проявив усердие и упорство, ему удалось с хорошими результатами закончить школу.
Затем была служба в рядах Советской армии, которая фактически была школой мужества и зрелости для молодого человека. Служба в армии стала важным моментом в жизни Ахмедбега, где огорский характер прошел закалку. Жизненный опыт пополнился новыми знаниями и впечатлениями, появились новые друзья. Хотя прошло много лет, армейские годы он всегда вспоминает с большой теплотой.

После возвращения из армии устроился работать инспектором ЦСУ. В 1970 году женился на АнкалаевойБахумеседо. На свадьбе тамада сказал: «Ты, Ахмедбег, будешь жить, как в раю. Бахумеседо очень скромная, воспитанная, трудолюбивая, знающая все вопросы хозяйственной деятельности, девушка».

Началась совместная семейная жизнь. И жизнь сложилась сразу, родились дети. Народная мудрость гласит «Детей надо воспитывать с рождения». Детская душа доступна только маме, а чем она будет заполнена, зависит непосредственно от родителей, от условий их жизни.

Ахмедбега с трехлетнего возраста воспитала сестра, она его приучила к труду. Уроки сестры пригодились в дальнейшем в воспитании своих детей.
Отец Бахумеседоумер, когда ей было семь лет.

В 1978 году переехали с гор на новое место жительства, где начали устриваться, жить строить дома. Сколько выдержки и энергии необходимо человеку, чтобы всю жизнь трудиться. Трудности на жизненном пути не ослабляли, а наоборот укрепляли дух и развивали способности. Где только не работал герой нашего очерка. Он никогда не жаловался, не обижался, умел строго соблюдать субординацию, за что его уважали друзья, односельчане и руководители.

РаботаАхмедбега отмечена различными грамотами, благодарностями, в шкатулке наград хранится медаль и удостоверение о присвоении звания «Ветеран труда». Человек, которого судьба не баловала. Ему повезло в семейной жизни. Бахумеседо- подарок судьбы. Семья самое большое богатство в его жизни. В этой крепкой семье дети приучились к труду, умению преодолевать трудности, почтению к старости и уважению к людям. Родители учили их быть доброжелательными и никому не желать зла в любых ситуациях сохранять честь и достоинство. Дети унаследовали от родителей самые лучшие черты характера: трудолюбие, принципиальность, ответственность, аккуратность и целеустремленность. Они знали, что не имеют права подводить родителей.

В настоящее время родители находятся на заслуженном отдыхе, окруженные уважением друзей, односельчан, вызывая доверие и благосклонность людей, своей большой любовью. У них одиннадцать внуков и одна правнучка.

Уже создалось династия, и она продолжает укрепляться, передавать традиции семьи последующим поколениям.
Ахмедбег весь соткан из намусов. У него всегда четкая связь между словом и делом, редкое сочетание внутреннего содержания и внешнего проявления. Оставаясь простым скромным человеком, не унижаясь ни перед кем, он стремился жить по принципу «честь и достоинство дороже всех других благ» - и это ему удалось.

Он и сегодня помогает общественным организациям и готов откликнуться на просьбу каждого, кто обратиться к нему за советом. Хочется пожелать им крепкого здоровья, долгой супружеской жизни, радости, счастья, благополучия